

英突遭歐盟追「獻金」206億 卡梅倫震怒

歐盟前日突然以成員國經濟總值計算方法改變為由，要求英國、荷蘭、芬蘭、希臘及愛爾蘭等經濟表現好過原先估計的成員國，於12月1日前補交1995年迄今的預算貢獻差額，其中英國應繳款項多達21億歐元(約206億港元)。英國首相卡梅倫極為震怒，表明拒交，並於昨日的歐盟峰會上要求立即舉行緊急財長會議商討事件。

經濟收入納入計算範圍，結果導致個別成員國的GNI急增，故需要重新計算近20年來的預算攤分金額，英國首當其衝。

相反，個別成員國因GNI調整，獲退還部分預算，其中歐盟最大經濟體德國獲退還7.79億歐元(約77億港元)，法國更獲退10億歐元(約98億港元)。

另外，英國國家統計局(ONS)昨日公布當地第三季經濟增長為0.7%，按季倒退0.2個百分點，按年則升3%，低於第二季的3.2%年度升幅，符合市場預期。最大貢獻來自服務業、製造業及建築業，分別增長0.7%、0.5%及0.8%。

英國財相歐思邦指，雖然整體增長放緩，英國經濟仍連續7季出現增長，成為七國集團(G7)今年表現最佳的國家。不過有經濟師認為，英國經濟增長已見頂，憂慮下年大選及地緣政治風險持續，恐拖慢今年餘下及明年的增長。

■路透社/《衛報》/《泰晤士報》/法新社/《每日電訊報》/英國《金融時報》

按GNI攤分預算 新增黑市收入

自1995年起，歐盟成員國便需按照國民總收入(GNI)比例攤分歐盟預算，但最近歐盟統計局調整GNI統計方式，把此前未被申報或申報不足的黑市

英第三季增長放緩

卡梅倫在歐盟峰會上表示不會如期支付差額，又批評歐盟的做法「不能接受」。消息稱卡梅倫已聯合荷蘭首相呂特等人，表示反對。

雲端服務帶動 微軟上季營收增1/4



微軟前日公布會計年度第一季度業績，受惠於雲端服務及流動裝置多元化帶動增長，營運收入按年增長1/4，達232億美元(約1,800億港元)，超出市場預期。消息刺激微軟股價在前日盤後交易時段急升3.8%。

微軟本季純利則由去年同期的52.4億美元(約406億港元)，下跌至45.4億美元(約352億港元)，主要是由於微軟斥超過10億美元(約77.6億港元)，對剛購入的諾基亞智能手機業務進行架構重組及整合，加上公司在銷售、市場推廣和研究方面增加支出。

業績勝預期 美股早段升45點

由於微軟及聯合包裹服務(UPS)業績勝預期，帶動美股昨早段造好。道瓊斯工業平均指數早段報16,723點，升45點；標準普爾500指數報1,954點，升3點；納斯達克綜合指數報4,466點，升13點。

■美聯社/法新社/路透社

美醫生自西非返國發病 曾坐地鐵打保齡

伊波拉攻入紐約

伊波拉病毒入侵美國紐約！33歲醫生斯潘塞上周五乘飛機從西非幾內亞返回紐約，並通過機場篩檢，惟至前日出現伊波拉病徵，其後證實染病，成為紐約首宗、也是美國第4宗確診病例。三名與斯潘塞有密切接觸的人士已接受隔離觀察。由於紐約人口稠密，是交通和航運樞紐，新病例令美國社會更擔憂伊波拉擴散。

斯潘塞早前參與「無國界醫生」任務，前往幾內亞診治當地伊波拉病人，上週五經歐洲返抵紐約肯尼迪國際機場，並通過機場對於來自西非旅客的篩檢。然而到了前日，斯潘塞出現攝氏39.4度高燒及腹瀉，當局馬上把他送往貝爾維醫院隔離，他確診感染伊波拉。

報道指，斯潘塞在發病前一天(本週三)，曾去過曼哈頓旅遊景點High Line、在當地一間名為「Meatball Shop」的餐廳進食、乘坐地鐵A和L線，並在布魯克林威廉斯堡區「Gutter」保齡球場打保齡，再乘坐的士返回曼哈頓。

3名接觸人士接受隔離觀察

當局會翻查斯潘塞的信用卡及智能車票卡交易記錄，推測他入境至今可能接觸過的人，以監察疫情。紐約市政府表示，曾與斯潘塞有密切接觸的女友及兩名朋友暫時無恙，已隔離觀察。

紐約市長白思豪呼籲市民不用恐慌，指即使與患者乘坐同一交通工具，或與患者住同一區域，也沒染病風險；衛生官員也強調，斯潘塞發病前傳染的風險很小，總統奧巴馬要求紐約政府向華府伊波拉

專員克萊因匯報最新情況。

入境無病徵 檢疫措施難阻截

美國早前宣布加強機場檢疫措施，但斯潘塞在機場通過體溫測試及健康申報，獲准入境，外界憂慮有關措施未足以阻截伊波拉患者入境。疾病控制及預防中心(CDC)表示，斯潘塞抵達肯尼迪機場時，已接受一切新防疫措施，當時沒病徵。無國界醫生指，有向當局提供出國抗疫的醫生名單，斯潘塞亦有按當局指示，每日量體溫及匯報個人健康狀況。

除幾內亞外，斯潘塞亦曾在盧旺達及布隆迪等國家行醫。鄰居賴斯頓形容斯潘塞友善、樂於助人，而且性格開朗。另一鄰居勞倫斯亦表示很關心斯潘塞，形容他是為協助幾內亞人抗疫才不幸染病。

馬里出現首宗病例

另外，伊波拉疫情在西非繼續蔓延，與幾內亞接壤的馬里出現首宗病例。馬里衛生部前日表示，當地一名2歲女童證實感染伊波拉，她早前曾到幾內亞，屬境外傳入個案。世界衛生組織(WHO)昨宣布，兩款伊波拉疫苗已進入臨床測試階段，並正研

發另外五款，最快12月給西非前線醫護優先使用，其後將大量生產。

■《紐約時報》/美國有線新聞網絡/美聯社/路透社/法新社

■抗疫仁醫斯潘塞如今被指傳播伊波拉黑手，認真無奈。網上圖片



■斯潘塞與女友合照。網上圖片

區內民眾恐慌 拒乘地鐵戴口罩

美國醫生斯潘塞由西非返回紐約，六天後才證實感染伊波拉，其間到過市內多處地方，並乘坐交通工具，令紐約人心惶惶，有人表示不敢再乘地鐵，亦有乘客戴上口罩，指地鐵人多擠迫，擔心接觸患者汗液或唾沫而受感染。有市民批評斯潘塞沒嚴格執行自我隔離，反而到公眾場合，可能因此傳播病毒。

斯潘塞患病消息傳出後，他居住的哈林區居民大為緊張，警方已封鎖其所住的大廈。雖然當局強調，伊波拉通過同住一廈傳染的機會非常低，但鄰居仍非常擔心。他曾去過的「Gutter」保齡球場亦已暫停營業，以防萬一。然而當局強調紐約地鐵不會因此事影響運作，曾接載斯潘塞的的士司機，未被列入隔離名單內。

倘嚴查所有接觸者 規模極大

分析指，衛生部門正陷於兩難局面，若嚴格檢查所有可能接觸過斯潘塞的人，要處理的體溫及健康狀況數據規模將大得難以想像。然而若不嚴格追查，則可能有「漏網之魚」，後果可大可小。

■《紐約每日新聞》/《紐約時報》/《每日郵報》/路透社



▲部分乘客對事件極擔心，戴口罩坐地鐵。網上圖片

►斯潘塞所住的大廈大堂，有清潔工人消毒地板。網上圖片

防護裝備不足 爆疫情恐癱國安部

美國國土安全部監察長辦公室前日公布審查報告，發現國安部缺乏足夠防護裝備及藥物，且貨存數目及存放資料不清晰。遇到疫情爆發時，國安部恐無法維持運作。

報告前日在國會網站發表，指出負責邊境、機場以至白宮安全的國安部，自2006年起斥資超過1,600萬美元(約1.24億港元)採購防護裝備及抗病毒藥物，但採購時沒考慮需要數目，或之後沒持續記錄用品的存放地點。

存放地點混亂 呼吸防護裝備到期

報告早在今年8月完成，國安部監察長羅恩在報告附上的書面證詞中表示：「國安部不清楚手上防護裝備的數量及存放地點，部門所有呼吸防護裝備已到期，或接近生產商的保證使用期限，令國安部在疫情爆發時，可能因無法提供足夠疫苗補給而不能運作。」

國安部自行為轄下機構購買防護裝備，包括密勒局、聯邦緊急管理局、海關與邊境保護局及入境與海關執法局。根據報告，約25萬份抗病毒藥物是在國安部判定有需要前購入，當中超過3萬份現因安全或藥效問題需回收。

中國向西非提供第四輪抗疫援助

中國國家主席習近平昨日在北京與坦桑尼亞總統基奎特會談時，宣布中國政府將向西非國家提供第4輪援助，對抗伊波拉疫情。援助對象包括利比里亞、塞拉利昂、幾內亞三國和有關國際組織，中國將提供總值5億元人民幣(約6.3億港元)緊急物資和現金援助，派更多中國防疫專家和醫護人員，並為利比里亞援建一個治療中心。

■新華社

美英法「分工」各助前殖民地抗疫

伊波拉病毒持續肆虐西非，各國紛紛派醫護人員到當地及提供資源協助抗擊。美國總統奧巴馬早前與英國及法國領袖達成共識，同意三國各自支援本身的西非前殖民地。根據分工計劃，法國將協助幾內亞，英國會協助塞拉利昂，美國則負責利比里亞。白宮官員承認，有關計劃考慮到歷史因素。法國駐美大使阿羅表示，計劃由美方提出。法國

準備向幾內亞提供300至400張病床，該國參與建設的伊波拉治療中心則將於下月開始投入服務。英國周二向塞拉利昂增派100名士兵抗擊，並已提供1.25億英鎊(約15.6億港元)援助。

華府負責支援疫情最嚴重的利比里亞，約500名美軍已抵達利國首都蒙羅維亞，協助興建伊波拉治療中心及醫護人員專用醫院。

■彭博通訊社

萊溫斯基爆料：FBI逼竊聽克林頓

美國白宮前實習生萊溫斯基周二在《福布斯》雜誌舉行的「30歲以下領袖峰會」上發表演說，再度自爆美國聯邦調查局(FBI)探員曾威逼她竊聽時任總統克林頓，否則便把她及母親關進監獄。

演講以網絡欺凌為題，萊溫斯基憶述當時接受同事特里普邀約在一個商場見面，其間出現FBI探員，她才知特里普引她上釣。萊溫斯基稱，探員後來帶她

上附近酒店房間，逼她竊聽克林頓，否則將她關進監獄27年。她形容過程恍如電影情節，不過她最終沒有就範。

《華盛頓郵報》前日披露華府2000年就有關事件的獨立調查報告，印證萊溫斯基的說法。報告指出執法部門調查期間的不專業行為，包括連續盤問她12小時、阻止她與律師聯絡，並以控罪恐嚇對方合作。

■《每日郵報》/美國有線新聞網絡



■萊溫斯基近來頻頻亮相。美聯社

英女曼谷整形喪命

一名英國女子前晚在泰國曼谷一家美容診所進行尾椎骨矯正手術，注入麻醉劑後喪生。診所的51歲整形外科醫生因過失致死被捕，泰國公共衛生局勒令診所停業60日，等待進一步調查。當局將為死者驗屍，以確定死因。

警方前晚11時許接報前往曼谷一間美容診所，發現該名女子躺在手術床上已停止呼吸，懷疑注射麻醉劑後心臟停頓致死。

警方表示，24歲的死者威廉是第二次到這診所求診，其尾椎骨有3吋闊切口。操刀的醫生須持有整形執照，而該診所只持有日間提供整形手術服務的許可證，但沒有夜間營業許可。

泰國整形手術費低廉，近年吸引不少女性到當地整形，但屢次發生致命醫療事故。

■《每日郵報》/美聯社/《曼谷郵報》